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Ziua Culturii Naționale, la Academia Română: De 
ce o sărbătorim de ziua nașterii lui Eminescu?
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Ziua Culturii Naționale a fost sărbătorită miercuri la Academia Română, în cadrul 
unei sesiuni organizate împreună cu Academia de Științe a Moldovei. Cu această 
ocazie, acad. Ioan Aurel Pop a explicat, în debutul întâlnirii, motivele pentru care 
data de celebrare a acesteia coincide cu ziua în care s-a născut Mihai Eminescu.

„Eminescu a cunoscut direct instituții de cultură precum școlile de toate gradele, 
bibliotecile, teatrele, casele de cultură, cenaclurile, tipografiile, revistele și presa în 
general. Critica lui Eminescu e la îndemâna multora, numai că criticii aceștia ar 
avea cuvânt dacă ar fi reușit ceva în viață prin propriul lor cuvânt”.

„Rămâne valabilă prevestirea lui George Călinescu, cel mai mare biograf al lui 
Mihai Eminescu: «Ape vor seca în albie, și peste locul îngropării sale va răsări 
pădure sau cetate, și câte o stea va veșteji pe cer în depărtări, până când acest 
pământ să-și strângă toate sevele și să le ridice în țeava subțire a altui crin de tăria 
parfumurilor sale» – Iată, așadar, de ce sărbătorim cultura națională la 15 ianuarie, 
de ziua nașterii lui Eminescu,” a explicat în continuare președintele forului de 
știință și de cultură.

În continuare, acad. Ion Tighineanu, președintele Academiei de Științe a Moldovei, 
a susținut un discurs prin intermediul unei platforme online, la finalul căruia i-a 
conferit acad. Ioan Aurel Pop o plachetă aniversară, în semn de recunoștință pentru 
promovarea științei și culturii românești în plan național și internațional.
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Delegatul Preafericitului Părinte Patriarh Daniel a fost Preasfințitul Părinte Varlaam 
Ploieșteanul, Episcop vicar patriarhal, care a dat citire mesajului Preafericirii Sale cu 
ocazia Zilei Culturii Naționale, intitulat „Biserica Ortodoxă Română – susținătoare a 
culturii creștine în timpul regimului comunist”.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/01/manifestari-dedicate-zilei-culturii-nationale-la-academia-romana-321196-890x593.jpg.webp
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Au mai luat cuvântul Natalia-Elena Intotero, ministrul culturii, Sergiu Prodan, 
ministrul culturii din Republica Moldova, și Daniel David, membru corespondent al 
Academiei Române și ministrul educației și cercetării.

Expoziții și evenimente dedicate culturii românești
Ulterior, a fost lansată emisiunea de mărci poștale „Luceafărul poeziei românești, 
Mihai Eminescu”, prezentată de Cristina Popescu, director general Romfilatelia.

În cadrul sesiunii, au susținut comunicări personalități precum Mihai Cimpoi, prof. 
dr. Rodica Zafiu și prof. dr. Ion Marin. Programul a fost moderat de prof. dr. Ioan 
Cristescu, directorul Muzeului Național al Literaturii Române, și s-a încheiat cu un 
moment muzical susținut de Corul Național de Cameră „Madrigal – Marin 
Constantin”.

De asemenea, anterior sesiunii festive, în foaierul Academiei a fost inaugurată 
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expoziția fotodocumentară „Identitate românească/Identitate europeană”, 
organizată de Muzeul Național al Literaturii Române.

Expoziția aduce un omagiu unor personalități marcante ale culturii române, 
comemorate în 2025, printre care Mihai Eminescu, Lucian Blaga, Tudor Arghezi și 
Regina Maria a României.

La finalul sesiunii festive din Aula Academiei Române, a fost vernisată expoziția „G. 
Călinescu – 60 de ani de posteritate” în Sala „Theodor Pallady” a Bibliotecii 
Academiei Române.

Expoziția oferă publicului ocazia de a admira manuscrise și ediții de colecție din 
patrimoniul Bibliotecii Academiei și al Muzeului Național al Literaturii Române.

Anul acesta se împlinesc 175 de ani de la nașterea poetului Mihai Eminescu, motiv 
pentru care, la inițiativa Academiei Române și a Academiei de Științe din Moldova, 
2025 a fost declarat în ambele țări drept „Anul Eminescu”.
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